

工時長 人手缺

「寧爆乳、拒爆肝」 護士怒控「過勞死」

香港文匯報訊 綜合報道：「我要爆乳！不要爆肝！」在臺灣，護理人員工時長、人手缺的問題已存在多時。島內著名醫院台北榮總內，麻醉護理人員在開刀房自拍惡搞照，並創作標語作出控訴，發到網站上，引發迴響。有網友就擔心，再這樣下去，護理人員可能會比病人先掛掉。

北榮護理人員27日將自拍惡搞照，放在社群網站名為「醫勞盟」的相簿裡，並表示「為了抗議超時加班，他們全都在身上貼上標籤，希望突顯問題以期得到改善！」同時在和網友互動時也說，因為「不能罷工，只好無言抗議！請政府幫幫忙！」八張照片中，有護理人員在胸前貼上「我要爆乳，不要爆肝！」還有人在背後貼上對聯，「人生自古誰無死」、「但我拒絕過勞死」，橫批則寫「不要加班」。

沒有……」也有網友擔心，再這樣下去，護理人員可能會比病人還要先掛掉。

醫護12小時工作 法律難限

據了解，台北榮總開刀房的麻醉人員，近來天天都得上班11至13小時，院方為此出面說明，原因是開刀房有5名同仁分別請育嬰假或是懷孕待產，才造成人員超時上班，人力不足的情形。院方也表示，人力不足的情形，要到10月才能解決。至於開刀房護理人員每日工作12小時，台北市勞工局人員表示，由於開刀房護理人員在當局《勞基法》裡是被列為責任制，不受每日工時12小時限制，但還是呼籲院方不能讓員工過勞，並且不排除介入調查。



醫護人員穿着工作袍，身貼創意標語自拍，引起網友迴響。網上圖片

「蘇拉」加「丹瑞」 台臨雙颶威脅

香港文匯報訊 台灣或臨雙颶風威脅。據《聯合晚報》報導，威力正逐漸增強的颶風「蘇拉」，並往台灣直撲而來，台灣氣象部門預估，最快今天(30日)發布海上颶風警報，台灣將受颶風外圍環流影響，雨勢較為明顯。至於昨天凌晨新形成的颶風「丹瑞」，對台灣天氣應不會有直接影響。氣象部門人員說，蘇拉、丹瑞雙颶的中心最近距離至少有2000公里以上，因此預估丹瑞颶風對台灣天氣不會有直接影響。

失業博牢飯 積犯燒櫃員機

據中社29日電 彰化縣溪湖鎮合作金庫28日下午遭人縱火焚燒自動櫃員機，許姓嫌犯當場被捕，警方依公共危險、毀損罪嫌移送法辦。有毒品、竊盜、縱火前科的48歲許姓嫌犯向警方供稱，7年前他因無業無力謀生，又不滿社會現況，就曾縱火焚燒合作金庫櫃員機，當場被逮入獄。5年前出獄後，因仍然找不到工作，於是萌生回監獄吃免費牢飯的念頭。28日下午約5時，許男再度持塑料瓶裝汽油，到同一家合作金庫縱火焚燒櫃員機，然後就在現場等著警察來逮捕，再遭法網。

毒販新招 中藥麻黃草煉白粉

香港文匯報訊 台北消息：台灣調查局中部機動查緝站28日破獲1個安非他命(俗稱白粉)製毒工廠，發現毒販製毒手法翻新，利用中藥材「麻黃草」提煉麻黃素，再添加化學原料，製成安非他命，牟取暴利；而製成過程不僅不像傳統製毒會有惡臭，還飄出青草茶味道。警方逮捕兩名男子，起出麻黃草100多公斤、液態麻黃素53公斤，以及安非他命成品150公克。

作為製毒工廠。罕見的是，兩嫌竟以中藥行可以買得到的麻黃草作為原料，利用大鍋熬煮成液態麻黃素後，萃取製成安非他命，加入化學原料，並加入化學藥劑合成安非他命。

百公斤原料可製1公斤白粉

麻黃草是中藥材，可治感冒、驅蟲，在中藥行可隨處購得。據調查局介紹，麻黃草1公斤約80元(新台幣，下同)，100公斤麻黃草約可提煉出2到3公斤麻黃素，進而製成1到1.5公斤安非他命，每公斤安非他命市價約200萬元，獲利相當驚人，成為島內最新製毒手法。



毒販以麻黃草(左)為原料，煉成毒品。網上圖片

支持者集資 開扁主題飯店

香港文匯報訊 由陳水扁支持者合資開設的「阿扁飯店」，29日上午在有綠營大票倉之稱的高雄三民區開幕，販賣各種台式小吃，吸引大批扁迷捧場。陳水扁的兒子陳致中剪綵時說，飯店由支持者開設，經陳水扁同意並樂觀其成，希望凝聚扁迷人氣為扁祈福。



扁迷大啖「阿扁飯」，即豬腳飯。中央社

這是台灣首家以陳水扁為名的飯店，主要菜式以阿扁家族成員命名，充滿政治含意，其中最貴的是90元新台幣的「阿扁飯」，以豬腳為主要菜式，希望為阿扁帶來好運；「扁嫂飯」是排骨飯，「自由飯」則以雞翅為主菜，盼陳水扁早日被釋放。另外飯店裡，也掛上不少陳水扁從政時期的照片，讓扁迷們邊吃邊懷念阿扁當政時的風光。

常州動漫藝術周下月中開幕

香港文匯報訊 (記者 陳鏗 南京報道) 2012第九屆中國(常州)國際動漫藝術周將於8月16日至22日在江南龍城——常州舉行，為中國最重要的國際動漫遊戲展之一，也是國內外知名的國際動漫盛會。國際動漫藝術周組委會日前在江蘇省政府新聞發佈廳召開新聞發佈會，介紹了本屆國際動漫藝術周的相關情況。

據常州市副市長方國強介紹，本屆國際動漫藝術周主會場設在內地知名的恐龍主題公園——中華恐龍園內，重點安排了國際動漫博覽會、國際動漫交易會、「金恐龍獎」原創動漫作品大賽、主題論壇、「金恐龍盃」COSPLAY表演賽、國際動漫狂歡節、動漫主題花車巡遊、「金恐龍獎」獲獎作品展映等15項活動。

原創動漫品牌，與市民分享動漫文化成果。「金恐龍獎」國際動漫作品大賽展映映節，則在全市五個區27個點為常州市民送上。中華恐龍園、動漫嬉戲谷「強強聯動」，讓市民體驗動漫之旅。舉辦國際動漫夏令營，豐富青少年暑期生活。

動漫助推常州產業發展

自2004年以來，「中國(常州)國際動漫藝術周」已連續舉辦了八屆，特別是2010年升格為國家級節展後，藝術周以內地動漫產業展示、交易、推廣、生產中心為目標，築高了平台，擴大了影響，對培育新興產業、促進經濟轉型升級的催化劑、助推器作用更明顯。常州創意產業基地已成為國家動畫產業基地、國家數字娛樂產業示範基地、國家火炬計劃軟件產業基地等八大國家級產業園聚集地，特別是今年以來，成為內地首批、全省唯一、內地地級市唯一的「國家級文化和科技融合示範基地」，內地首批九個「國家廣告產業園區」之一。

山東半年增上市公司10家

香港文匯報訊 (實習記者 禹亞寧、通訊員 賈洪斐) 記者從山東省金融辦獲悉，今年上半年山東省社會融資總規模達到5,231.3億元(人民幣，下同)，同比多增186億元，佔內地比重6.72%。其中新增上市公司10家，另有10家(次)上市公司實施再融資，融資總額151億元。此外，上半年該省本外幣存、貸款餘額首次突破5萬億元和4萬億元，新增存貸款分別居內地第3

位和第4位。數據顯示，該省「藍、黃」兩區金融資源集聚效應進一步顯現，10家新增上市公司中，有7家來自「藍、黃」區域。金融對重點領域和薄弱環節支持力度也不斷加大，據悉，未來政策將繼續引導金融機構更多資金投向先進製造業、戰略性新興產業、現代服務業、「三農」、小微企業等重點產業和領域。

重慶渝中區力拓服務業



重慶渝中區區委書記劉強期望該區服務業增加值3年內過千億元。

香港文匯報訊 (記者 孟冰、王妍 重慶報導) 重慶主城核心區渝中區日前召開新聞發佈會，該區未來將加快發展服務業，力爭服務業增加值3年突破1,000億元人民幣，單位面積產出效益和集聚輻射能力進入內地前列，探索一條可借鑒的服務業改革發展新路徑。

渝中區區委書記劉強表示，渝中區代表重慶獲批國家服務業綜合改革試點區，標誌着渝中區發展首次上升到國家戰略的層面；重慶市政府為此專項6項政策，包括高層人才的個人所得稅市、區兩級全額返還、用電用氣

與工業同價等，助推渝中區服務業發展。渝中區是港商投資重慶最多的區縣，亦為當地經濟最發達的區縣之一。2011年渝中區GDP總值665.3億元人民幣，人均GDP達16,233美元，居重慶之首。此外，渝中區匯聚了109家世界500強企業，151家市級以上金融機構，132家機構總部，並獲稱「中國現代服務業十強區」。

膺「中國現代服務業十強區」

渝中區區長唐英瑜表示，未來3年，渝中區將打造3個以上國家級示範服務業集聚區；集聚總部企業150家以上，營業收入(產值)超億元的企業400家以上；形成稅收「億元企業」20家以上、「億元樓」20棟以上；服務業增加值突破1,000億元人民幣，其中現代服務業佔比75%以上。

善博會8月底寧夏舉行

香港文匯報訊 (記者 王尚勇、張治 北京報導) 國家民政部與寧夏自治區政府在北京聯合召開2012中國(寧夏)黃河善谷慈善博覽會新聞發佈會，介紹善博會相關情況。由民政部和寧夏自治區政府共同主辦的2012中國(寧夏)黃河善谷慈善博覽會將於8月26日至28日在寧夏銀川舉辦。民政部副部長賈玉沛，寧夏自治區黨委常委、自治區副主席劉慧出席發佈會。

博覽會的主題為「黃河善谷 大愛華夏」，展示內地的區域和城市公益慈善發展成就，研討慈善事業創新發展的走向和路徑，探索區域發展慈善事業的新模式、新載體。黃河善谷慈善博覽會，是今年繼在深舉辦的首屆中國公益慈善項目交流展示會後，又一次國家級、綜合性慈善盛會，與深圳慈善展共同構成了地理上「一南一北」、經濟上「一東一西」的公益慈善交流和展示格局。



深圳市坪山新區產業轉型升級「1+6」文件發佈會。

香港文匯報訊 (記者 羅珍 深圳報導) 深圳市坪山新區日前在產業轉型升級「1+6」文件發佈會暨空間與產業對接大會上，發佈了坪山新區產業轉型升級「1+6」文件及坪山新區產業轉型升級宣言，對第一批轉型升級試點進行授牌，與新區引進的重大項目簽訂戰略框架協議，舉行了新進駐企業與廠房業主集中簽約儀式。同時，坪山新區還與綠色產業促進會、深圳市醫療器械行業協會等產業轉型戰略合作夥伴簽訂了戰略合作協議。

設1億專項扶持資金

據了解，此次大會發佈的坪山新區產業轉型升級「1+6」文件(「1」是《坪山新區關於產業轉型升級的實施意見》，「6」是產業轉型升級6個配套文件)，這套文件是對轉型升級工作全體系、全方位、全過程的支持和支撐，並明確設立新區產業轉型專項扶持資金1億元人民幣，實施四大戰略。一是大力實施總部經濟和特色產業園區帶動戰略；二是大力實施引進大項目、大企業替代優先戰略；三是大力實施推動社區股份合作公司轉變發展方式戰略；四是大力實施淘汰落後產能以消滅長戰略。

據統計，今年上半年，坪山新區利用空置廠房引進項目達199個，總投資約14億元，預計產值約達42億元。

黔上半年GDP增幅內地第二

香港文匯報訊 (記者 郎懿林 貴陽報導) 記者從貴州省統計局獲悉，上半年貴州全省生產總值2,790.88億元人民幣，比上年同期增長14%，增速居天津之後，位列內地第二，高於2001至2011年這11個年份上半年增速的平均值3.4個百分點，繼續保持2010年第四季以來14%以上的平穩較快增長態勢。

深坪山新區促產業升級